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Transitillegalen aan de kust  -  Inzet van privé-bewakingsfirma's op parkings

Na een maandenlange daling van het aantal opgepakte transitillegalen aan de kust, is er 
voor het eerst dit jaar sprake van een opwaartse trendbreuk. Dat meldde recent West-
Vlaams gouverneur Carl Decaluwé. "We moeten alert blijven om alles beheersbaar te 
houden, zeker nu het toeristisch seizoen aanbreekt", aldus gouverneur Decaluwé.

Waar het aantal opgepakte transitmigranten in het begin van het jaar nog tegen de 
1.000 per maand opliep, viel dat cijfer in mei terug tot 335, het laagste cijfer van 2016. 
Maar we zien sinds kort een nieuwe opstoot. In de eerste zeven dagen van juni zaten we 
al aan 114. De gouverneur spreekt de jongste twee weken van een trendbreuk. Dat wijst 
volgens Decaluwé dat er mogelijk een nieuwe route is ontstaan richting Zeebrugge, van 
waaruit transitillegalen proberen in het Verenigd Koninkrijk te raken. "Anderzijds lijken 
mensensmokkelaars creatiever te worden met nieuwe pistes. Hier zit een organisatie 
achter, en mogelijk zijn er zelfs mensensmokkelaars aanwezig in Zeebrugge", aldus 
gouverneur die verwijst naar een recente actie waarbij 44 vluchtelingen bij de kraag zijn 
gevat. Ook het aantal transitillegalen die zich verstoppen in vrachtwagens neemt terug 
toe.

Decaluwé roept de overheid op om te hulp te schieten nu het toeristische seizoen eraan 
komt. Hij kondigde aan een brief te sturen aan federaal minister van Binnenlandse Zaken 
Jan Jambon (N-VA) en Vlaams minister van Mobiliteit Ben Weyts (N-VA) waarbij hij  ook 
voorstelde om privé-bewakingsfirma's in te schakelen om in te zetten op parkings. De 
toestand is op dit moment zeker niet dramatisch, maar het is zaak om alert te blijven en 
de situatie beheersbaar en controleerbaar te houden.

1. Heeft de minister effectief een brief ontvangen van de West-Vlaamse gouverneur?

2. Zo ja, wat was de inhoud van de brief?

3. Zo ja, wat was het antwoord van de minister?

4. Welke steun kan de minister vanuit zijn bevoegdheden (Openbare Werken – 
Toerisme) leveren? 

5. Welke initiatieven wenst de minister verder nog te nemen in dit dossier?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1349 van 21 juni 2016
van STEFAAN SINTOBIN

1. Deze brief werd inderdaad ontvangen. 

2. De West-Vlaamse gouverneur vraagt aandacht voor de verhoogde stroom aan 
transmigranten en vraagt naar een vernieuwende en innoverende aanpak van deze 
specifieke problematiek. 

3-5. Ik heb opdracht gegeven aan mijn administratie om de voorstellen te onderzoeken. 

Het project op de autosnelwegparking te Westkerke kan als voorbeeld dienen. Op 
deze parking stelde zich een probleem met vluchtelingen die veelvuldig probeerden 
in vrachtwagens te klimmen. Deze problematiek stelde zich vooral in Westkerke 
aangezien er in afwezigheid van een tankstation op die locatie minder sociale 
controle is.

Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) zocht in samenspraak met de betrokken 
politiediensten - de Federale Wegpolitie, het Crisis en InformatieCenter Brugge en de 
verbindingsofficier van provinciegouverneur Carl Decaluwé - naar maatregelen die 
konden worden getroffen om enerzijds de parking opnieuw open te stellen, teneinde 
opnieuw te kunnen beschikken over de benodigde vrachtwagenparkeercapaciteit, en 
anderzijds, de politiediensten te ondersteunen in hun taken.

Er wordt nu voorzien in de uitvoering van de maatregelen uit het voorziene project, 
en bekeken of deze een veralgemeende aanpak kunnen krijgen. 


